

जीवन देखि मृत्यु - नश्वर जीवन

पूर्णता

टाढाको विगतमा परमेश्वरले आकाश र पृथ्वी सृष्टि गर्नुभयो। सिरियाक बाइबलले यसलाई यसरी रेकर्ड गर्छ "स्वर्ग र पृथ्वीको अस्तित्व वा पदार्थ"। यो सृष्टिको सृष्टि पछि गरिएको थियो: १) प्रकाश; २) अन्तरिक्ष, ग्रहको भोर्टेक्स, सौर्यमण्डल, आकाश वा विस्तार; ३) पानी, सुख्खा जमिन र वनस्पति को विभाजन; ४) सौर्यमण्डल, ताराहरू, सूर्य र चन्द्रमामा प्रकाशहरू; ५) जलीय जीवन, आकाशमा चराचुरुङ्गी, र हावामा सास फेर्ने भूमि जीवहरू, र अन्तमा; ६) मानिस आफ्नै छवि वा समानतामा एक प्राणी हो। मानिस आफ्नो सृष्टिकर्ता र परमेश्वरसँगको सही सम्बन्धमा, सिद्ध ठाउँमा बस्ने धर्म प्राणी थियो। (उत्पत्ति)

"त्यसोभए, परमेश्वरले मानिसलाई आफ्नै स्वरूपमा सृष्टि गर्नुभयो, परमेश्वरको स्वरूपमा उहाँले उसलाई सृष्टि गर्नुभयो; नर र नारी उहाँले तिनीहरूलाई सृष्टि गर्नुभयो। परमेश्वरले तिनीहरूलाई आशिष् दिनुभयो र तिनीहरूलाई भन्नुभयो, 'फल्दै र संख्यामा बढ्दै। पृथ्वी भर्नुहोस् र यसलाई वशमा पार्नुहोस्। समुद्रका माछाहरू र हावाका पंक्षीहरू र जमिनमा चल्ने हरेक जीवित प्राणीहरूमाथि शासन गर।' तब परमेश्वरले भन्नुभयो, 'म तँलाई सारा पृथ्वीमा भएका हरेक बीउ फलाउने बिरुवा र त्यसमा बीउ भएको फल दिने हरेक रूख दिन्छु। तिनीहरू खानाको लागि तपाईंको हुनेछन्। र पृथ्वीका सबै जनावरहरू, हावाका सबै पक्षीहरू र जमिनमा चल्ने सबै प्राणीहरूलाई - यसमा जीवनको सास छ - म प्रत्येक हरियो बोटलाई खानाको लागि दिन्छु।' र यो त्यस्तै थियो। उहाँले बनाउनुभएका सबै कुरा परमेश्वरले देख्नुभयो, र यो धेरै राम्रो थियो।" (उत्पत्ति १:२७-३१ NIV) धेरै राम्रो शब्दले "सम्भव रूपमा राम्रो" को अर्थ बोक्छ जुन पूर्णता हो। परमेश्वरले पनि मानिसबाट एक सहायक सृष्टि गर्नुभयो; उहाँको लागि उपयुक्त एक साथी र तिनीहरूलाई भन्नुभयो "फल्दै, बढ्दै, पृथ्वी भर र यसलाई आफ्नो वशमा।" (उत्पत्ति १:२८)

"परमप्रभु परमेश्वरले मानिसलाई लगेर अदनको बगैँचामा काम गर्न र रेखदेख गर्न राख्नुभयो। अनि परमप्रभु परमेश्वरले मानिसलाई आज्ञा दिनुभयो, 'तिमी बगैँचाको कुनै पनि रूखको फल खान स्वतन्त्र छौ। तर तिमीले असल र खराबको ज्ञानको रूखको फल नखानू, किनकि जब तिमीले त्यसको फल खान्छौ तिमी पक्कै मर्नेछौ।" (उत्पत्ति २:१५-१७ NIV)

प्रलोभन

यो सिद्ध सम्बन्ध कति लामो समयसम्म अस्तित्वमा थियो भनेर बाइबल मौन छ। के निर्णय गर्ने र छनौट गर्ने क्षमता भएको मानिस सधैं पूर्णताको स्थितिमा रहन्छ? होइन! छनोटको प्राणी भएकोले, उहाँ आफ्ना इच्छाहरूद्वारा प्रलोभित हुनुहुन्थ्यो। परमेश्वरले जे नगर्नु भन्नुभएको थियो, त्यो गर्न तिनले झुकाव दिए। उसले परमेश्वरसँगको सिद्ध सम्बन्ध तोड्ने पाप गर्यो। प्रेषित जेम्सका अनुसार मानिसलाई परमेश्वरबाट होइन तर आफ्नै इच्छाले परीक्षामा परेको थियो। "प्रलोभनमा पर्दा कसैले पनि 'परमेश्वरले मलाई परीक्षा दिनुहुन्छ' भन्नु हुँदैन। किनकि परमेश्वरलाई खराबीले प्रलोभनमा पार्न सक्नुहुन्न, न त उहाँले कसैलाई प्रलोभनमा पार्नुहुनेछ। तर प्रत्येक व्यक्ति प्रलोभनमा परेको छ जब, उसको आफ्नै दुष्ट इच्छाद्वारा, उसलाई टाढा तानिन्छ र प्रलोभनमा पारिन्छ (जस्तै उनीहरूले उसलाई प्रलोभनमा पार्छन् र जालमा - GWT)। तब, इच्छाले गर्भधारण गरेपछि, यसले पापलाई जन्म दिन्छ; र पाप, जब यो पूर्ण वृद्धि हुन्छ, मृत्युलाई जन्म दिन्छ।" (जेम्स १:१३-१५ NIV)

टुटेको सम्बन्धको नतिजा

आदम र हव्वाले अनाज्ञाकारी र पाप गरे। परमेश्वरसँगको सिद्ध सम्बन्ध टुट्यो। अनाज्ञाकारिताको यस कार्यको नतिजा नश्वर बन्ने मृत्यु हुनेछ भनी भगवानले उनलाई बताउनुभएको थियो। मानिसलाई धर्म सम्बन्धमा पुनर्स्थापित गर्न वा अनन्त मृत्यु सहने बाटोको आवश्यकता परेको थिएन।

महिलाप्रसवमा धेरै पीडा सहनु पर्नेछ र उनको इच्छा पतिको हुनेछ। अल्बर्ट बार्न्स भन्छन् "उसले आफ्नो पतिको इच्छाको अधीनमा हुनुपर्छ। 'इच्छा' ले विशेष गरी यौन इच्छालाई जनाउँदैन। (उत्पत्ति ३:१६)। । । 'तिम्रो इच्छाको संकल्प तिम्रो पतिलाई सुम्पिनेछ, र, तदनुसार, उसले तिमीमाथि शासन गर्नेछ।' दोस्रो खण्ड, वाक्यको समानान्तर संरचना अनुसार, पहिलोको चरमोत्कर्ष वा जोडदार पुनरावृत्ति हो, र त्यसैले यसको अर्थ निर्धारण गर्न कार्य गर्दछ। पतित पुरुषको अधीनमा, नारी कम वा कम दास भएको छ। वास्तवमा, स्वार्थको शासनमा, कमजोरले बलियोको सेवा गर्नुपर्छ। केवल एक आध्यात्मिक पुनरुत्थानले उनलाई उनको वास्तविक स्थानमा पुनर्स्थापित गर्नेछ, मानिसको लागि मद्दत-भेटको रूपमा। (बार्न्स नोट्स, BibleSoft)

पावल मार्फत ख्रीष्टले तिनीहरूको सम्बन्धको धेरै फरक अर्थ दिनुहुन्छ। यसले उनीहरूको सम्बन्धलाई साथीमा फर्काएको देखिन्छ।

"पतिहरू, प्रेम (का लागि) प्राथमिकता पाउनु, राम्रो कामना गर्न, कल्याणलाई ध्यान दिनुहोस् - थायरको ग्रीक लेक्सिकन)तिम्रा पत्नीहरूले, जसरी ख्रीष्टले मण्डलीलाई प्रेम गर्नुभयो र उहाँको निम्ति आफूलाई अर्पण गर्नुभयो, ताकि उहाँले उहाँलाई पवित्र बनाउनु भयो, उहाँलाई वचनको पानीले नुहाइदिनुभयो, ताकि उहाँले मण्डलीलाई आफैमा भव्यतामा प्रस्तुत गर्न सकोस्, बिना दाग वा चाउरी वा कुनै पनि चीज, कि त्यो पवित्र र निर्दोष हुन सक्छ। त्यसरी नै पतिले पनि आफ्नी पत्नीलाई आफ्नो शरीरलाई जस्तै माया गर्नुपर्छ।

जसले आफ्नी पत्नीलाई माया गर्छ उसले आफैलाई प्रेम गर्छ। किनकि कसैले पनि आफ्नो शरीरलाई घृणा गर्दैन, तर ख्रीष्टले मण्डलीले गरेझैं त्यसलाई पोषण र पालनपोषण गर्छ।" (एफिसी ५:२५-३० ESV)

मान्छेकाँडा र काँडाहरूका बीचमा खेतका बोटहरूबाट आउने आफ्नो खानाको लागि कष्टपूर्ण परिश्रम गर्नेछ। फेरि, अल्बर्ट बार्नेसबाट उद्धृत गर्दै "माटोको श्राप भनेको फलफूलका रूखहरूको इच्छा हो जुन बगैँचामा रोपिएको थियो, र त्यो सहज वृद्धिको इच्छा हो जसले मानिसको परिश्रमलाई अनावश्यक बनाउँछ। काँडा र थिस्टलहरूको स्तर वृद्धि पनि श्रापको एक भाग थियो जुन यसले मानिसलाई पतन हुँदा अवसर दिएको थियो। उसको दुःख श्रम र पसिनाबाट उत्पन्न भएको थियो जसको साथ उसले जमिनबाट निर्वाहका साधनहरू निकाल्ने थियो। बगैँचाको सहज फलको सट्टा, खेतको जडीबुटी, जसलाई लगनशील खेती चाहिन्छ, अबदेखि उहाँको समर्थनको प्रमुख भाग बन्न थाल्यो।" (बार्नेस नोट्स, BibleSoft)

पृथ्वीमृत्युको श्रापमा परेको पनि देखिन्छ जसरी पावलले भनेका छन् "सृष्टिले परमेश्वरका पुत्रहरू प्रकट हुने उत्सुकतामा पर्खिरहेको छ। किनकि सृष्टि निराशाको अधीनमा थियो, आफ्नै छनोटले होइन, तर यसलाई अधीनमा राखेको इच्छाद्वारा, सृष्टि आफैलाई यसको क्षयको बन्धनबाट मुक्त गरी परमेश्वरका सन्तानहरूको महिमित स्वतन्त्रतामा ल्याइनेछ भन्ने आशामा।। हामी जान्दछौं कि सारा सृष्टि वर्तमान समयसम्म प्रसवको पीडाले सुसाइरहेको छ।" (रोमी 8:19-23 NIV)

आदम र हव्वा, फलस्वरूप सबै मानवजाति, परमेश्वरको उपस्थितिबाट पूर्ण सृष्टिबाट हटाइयो। "मानिस अब हामी मध्ये एक जस्तै भएको छ, राम्रो र खराब जान्दछ। उसलाई आफ्नो हात पसार्ने र जीवनको रूखबाट पनि खाने र सधैंभरि बाँच्न दिनु हुँदैन।" त्यसकारण, परमप्रभु परमेश्वरले तिनलाई अदनको बगैँचाबाट निकालिदिनुभयो जहाँबाट तिनलाई लगिएको थियो। उसले मानिसलाई बाहिर निकालेपछि, उहाँले अदनको बगैँचाको पूर्वपट्टि करूबिमहरू र जीवनको रूखको बाटोको रक्षा गर्न यताउता बलिरहेको तरवार राख्नुभयो। (उत्पत्ति 3:22-24 NIV)

परमेश्वर, उहाँको सृष्टिकर्तासँगको आफ्नो पुरानो सम्बन्धलाई पुनर्स्थापित गर्नको लागि मानिसलाई अब क्षमाको खाँचो परेको एक नश्वर प्राणी थियो। परमेश्वरले उसलाई भन्नुभयो "किनकि जब तिमीले यो खान्छौ तिमी पक्कै मर्नेछौ" त्यसपछि क्षय भएर उहाँ सृष्टि भएको तत्वहरूमा फर्कनुहोस्।

एक नश्वर प्राणी

असल र खराबको ज्ञानको रूखको फल खाएपछि, मानिसले सही र गलत, राम्रो र खराब, आज्ञाकारिता र विद्रोह बीचको निर्णय गर्नुपर्छ। हाबिल जस्ता कोही-कोहीले सही गर्न रोजे। कयिन जस्ता अरूहरूले आफ्नै बाटो जान र आफ्नै काम गर्ने छनौट गरे। समयको शुरुवात पछि लगभग 1600-1700 वर्ष पछि, आठ बाहेक सबै दुष्ट थिए। "परमप्रभुले भन्नुभयो, 'मेरो आत्माको मानिससँग सधैंभरि झगडा गर्नेछैन, किनकि ऊ मरणशील छ। उसको दिन एक सय बीस वर्ष हुनेछ। ... परमप्रभुले पृथ्वीमा मानिसको दुष्टता कति ठूलो भएको देख्नुभयो, र उसको हृदयका विचारहरूको हरेक झुकाव सधैं खराब मात्र थियो। उहाँले मानिसलाई पृथ्वीमा बनाउनुभएकोमा परमप्रभु दुःखी हुनुभयो, र उहाँको हृदय पीडाले भरियो। यसकारण, परमप्रभुले भन्नुभयो, 'मैले सृष्टि गरेको मानिसलाई म पृथ्वीको सतहबाट मेटाउनेछु - मानिसहरू र पशुहरू र जमिनमा घुम्ने प्राणीहरू। र हावाका चराहरू - किनकि मैले तिनीहरूलाई बनाएकोमा म दुःखी छु।' (उत्पत्ति ६:३, ५-९)

नूह एक धर्मी मानिस थिए, आफ्नो समयका मानिसहरूमा निर्दोष थिए, र उहाँ परमेश्वरसँग हिँड्नुभयो। (उत्पत्ति ६:३)

"विश्वासद्वारा, नूह, अहिलेसम्म नदेखिएका कुराहरूका बारेमा (परमेश्वरबाट) चेताउनी पाएर, ईश्वरीय डरले अघि बढे, आफ्नो घर बचाउनको लागि एउटा जहाज तयार गरे। जसद्वारा उहाँले संसारलाई दोषी ठहराउनुभयो, र विश्वासअनुसारको धार्मिकताको उत्तराधिकारी हुनुभयो।" (हिब्रू 11:7ASV) "नूहको समयमा जहाज निर्माण भइरहेको बेलामा परमेश्वरले धैर्यपूर्वक पर्खनुभयो। तब परमप्रभुले नोआलाई भन्नुभयो, 'तिमी र तेरो सम्पूर्ण परिवार जहाजमा जाऊ, किनकि मैले तिमीलाई यस पुस्तामा धर्मी पाएको छु।' (उत्पत्ति 7:1 NIV)

"यसमा केवल थोरै मानिसहरू, जम्मा आठ जनालाई पानीद्वारा बचाइयो, र यो पानीले बप्तिस्माको प्रतीक हो जसले अब तपाईंलाई पनि बचाउँछ - शरीरबाट फोहोर हटाउने होइन तर परमेश्वरप्रति असल विवेकको प्रतिज्ञा।" (१ पत्रुस ३:२०-२१ NIV) परमेश्वरले नूह र तिनका छोराहरूलाई आशिष् दिनुभयो र तिनीहरूलाई भन्नुभयो, "फलद्वै-फुल्द्वै र बद्द्वै जाऊ, र पृथ्वीलाई भरिदेऊ... तब परमेश्वरले नूह र तिनका छोराहरूलाई भन्नुभयो, 'हेर, म तँ र तँपछिका तिम्रा सन्तानहरू र तँसँग भएका हरेक जीवित प्राणीहरूसँग मेरो करार स्थापित गर्छु।' (उत्पत्ति ९:१; ८-१०RSV)

तर बाढीको 300 वर्ष भन्दा कम पछि मानवजातिले फेरि विद्रोह गर्यो। तिनीहरूले “आफ्नो नाउँ बनाउन सकौं र सारा पृथ्वीभरि छरपष्ट नहोस् भनेर स्वर्गसम्म पुग्ने धरहरासहितको एउटा सहर बनाउने निर्णय गरे।” (उत्पत्ति ११:४) तर परमेश्वरले तिनीहरूको कामलाई विफल बनाउनुभयो। भाषा अवरोधहरू थप्ने योजनाहरू।

त्यसको केही समयपछि परमेश्वरले अब्राहामलाई अर्को धर्मी मानिस बोलाउनुभयो र अर्को करार स्थापना गर्नुभयो। यो मानिसको बीउ, वंश, प्रायश्चित्तको माध्यमबाट मानिसको पापको लागि परमेश्वरसँगको सम्बन्धलाई पुनर्स्थापित गर्न अनुमति दिनेछ।

टुटेको सम्बन्ध पुनर्स्थापित गर्दै

परमेश्वरले अब्राहामको आह्वानमा मानिसको टुटेको सम्बन्धलाई पुनर्स्थापित गर्नको लागि उहाँको योजनालाई अझ धेरै प्रकट गर्नुहुन्छ। "अब परमप्रभुले अब्राहामलाई भन्नुभएको थियो, 'तिम्रो देश, तेरो परिवार र तेरो पिताको घरबाट म तँलाई देखाउने देशमा जा। म तिमीलाई एउटा ठूलो राष्ट्र बनाउनेछु। म तिमीलाई आशीर्वाद दिनेछु र तिम्रो नाउँ ठूलो बनाउनेछु। अनि तिमी आशिष् हुनेछौ। तिमीलाई आशीर्वाद दिनेलाई म आशिष् दिनेछु, र तिमीलाई सराप्रेलाई म सराप दिनेछु। र तपाईंमा पृथ्वीका सबै परिवारहरूले आशिष् पाउनेछन्।' (उत्पत्ति १२:१-३NKJV)

सारा पृथ्वी प्रतिज्ञाको पुत्र, इसहाक मार्फत आशिष् पाउनेछ, जीवनको प्राकृतिक मार्ग, इश्माएल मार्फत छोरा होइन। “जब अब्राम उनान्से वर्षका थिए, परमप्रभु उहाँकहाँ देखा पर्नुभयो र भन्नुभयो, 'म सर्वशक्तिमान् परमेश्वर हुँ। मेरो अगाडि हिँड र निर्दोष हुनुहोस्। म र तिम्रो बीचमा भएको मेरो करारको पुष्टि गर्नेछु र तिम्रो संख्यामा धेरै वृद्धि गर्नेछु। ... तब परमेश्वरले भन्नुभयो, 'हो, तर तिम्री पत्नी साराले तिमीलाई एउटा छोरो जन्माउनेछिन्, र तिमीले उसलाई इसहाक भन्नेछौ। म उहाँसँग मेरो करार उहाँपछि उहाँका सन्तानहरूका लागि अनन्त करारको रूपमा स्थापित गर्नेछु। अनि इश्माएलको लागि, मैले तिमीलाई सुनेको छु। म उसलाई अवश्य आशीर्वाद दिनेछु। म त्यसलाई फलदायी बनाउनेछु र त्यसको संख्या धेरै बढाइदिनेछु। ऊ बाह्र शासकहरूको पिता हुनेछ, र म उसलाई एउटा ठूलो राष्ट्र बनाउनेछु। तर मेरो करार म इसहाकसँग स्थापित गर्नेछु।” (उत्पत्ति 17:1-2; 19-21 NIV)

"परमेश्वरले इसहाक र याकूब दुवैसँग यो करार नवीकरण गर्नुभयो। "दाजुभाइ दिदीबहिनीहरू, मलाई दैनिक जीवनबाट एउटा उदाहरण प्रयोग गर्न दिनुहोस्। इच्छा कार्यान्वयनमा आएपछि कसैले पनि व्यक्तिको इच्छा रद्द गर्न वा यसमा शर्तहरू थप्न सक्दैन। प्रतिज्ञाहरू अब्राहाम र तिनका सन्तानलाई भनिएको थियो। धर्मशास्त्रले 'वंशज' भन्दैन, धेरैलाई जनाउँछ, तर "तपाईंको सन्तान," एउटालाई जनाउँछ। त्यो वंश ख्रीष्ट हुनुहुन्छ। यो मेरो मतलब के हो: परमेश्वरले अब्राहामलाई आफ्नो प्रतिज्ञा लागू गरिसक्नुभएको ४३० वर्षपछि मोशालाई दिइएको व्यवस्थाले अब्राहामलाई गरेको प्रतिज्ञा रद्द गरेन। यदि हामीले ती नियमहरू पालना गरेर उत्तराधिकार प्राप्त गर्नुपर्दछ भने, त्यो अब प्रतिज्ञाको कारणले हामीलाई आउँदैन। यद्यपि, परमेश्वरले अब्राहामलाई प्रतिज्ञाद्वारा सित्तैमा उत्तराधिकार दिनुभयो ... ख्रीष्ट आउनु अघि, मोशाको व्यवस्थाले हाम्रो संरक्षक (स्कूलमास्टर, शिक्षक, संरक्षक) को रूपमा काम गर्यो। ख्रीष्ट आउनुभयो ताकि हामीले विश्वासद्वारा परमेश्वरको अनुमोदन प्राप्त गर्न सकौं। तर अब यो विश्वास आएको छ, हामी अब अभिभावकको अधीनमा छैनौं।” (गलाती ३:१६-१८; २४-२५ GWV)

प्रायश्चित्त बलिदान

"कानुन छाया मात्र हो" र वस्तुको विपरित वस्तुको रूपलाई प्रतिनिधित्व गर्ने छवि - थायर ग्रीक लेक्सिकन); आउँदै गरेको असल चीजहरूको - वास्तविकताहरू आफैं होइन। ... ती बलिदानहरू पापहरूको वार्षिक सम्झना हो, किनकि साँढे र बाख्राको रगतले पापहरू हटाउन असम्भव छ।" (हिब्रू 10:1-4 NIV)

"पहिले, उहाँले (ख्रीष्ट) भन्नुभयो, 'बलिदानहरू र भेटीहरू, होमबलिहरू र पापबलिहरू तपाईंले चाहनुभएन, न त तपाईं तिनीहरूसँग प्रसन्न हुनुहुन्थ्यो' (यद्यपि व्यवस्थाले तिनीहरूलाई बनाउनु आवश्यक थियो)। त्यसपछि उहाँले भन्नुभयो, 'म यहाँ छु, म तपाईंको इच्छा पूरा गर्न आएको छु।' उहाँले दोस्रो स्थापना गर्नको लागि पहिलो [मोशाद्वारा दिइएको व्यवस्था] लाई अलग गर्नुहुन्छ। र त्यो इच्छाद्वारा, हामी येशू ख्रीष्टको शरीरको बलिदानद्वारा सधैंको लागि पवित्र बनाइएका छौं। (हिब्रू 10:8-10 NIV)

“मानिसको पुत्रलाई माथि उठाउनै पर्छ, ताकि उहाँमाथि विश्वास गर्ने प्रत्येक व्यक्तिले अनन्त जीवन पाओस्। किनकि परमेश्वरले संसारलाई यति प्रेम गर्नुभयो कि उहाँले आफ्नो एकमात्र पुत्र दिनुभयो, ताकि उहाँमा विश्वास गर्ने कोही पनि नाश नहोस् तर अनन्त जीवन पाओस्। किनकि परमेश्वरले आफ्नो पुत्रलाई संसारलाई दोषी ठहराउनलाई संसारमा पठाउनुभएन, तर उहाँद्वारा संसारलाई बचाउनको लागि। जसले उहाँमा विश्वास गर्छ [आज्ञाकारिताद्वारा आफ्नो भरोसा राख्नुहोस्] निन्दा गरिएको छैन, तर जसले विश्वास गर्दैन भने पहिले नै दोषी ठहरिएको छ किनभने उसले (आज्ञाकारिताद्वारा भरोसा राख्छ) को नाममा विश्वास गरेको छैन। अधिकार, चरित्र - बलियो र अन्तर्राष्ट्रिय बाइबल अनुवादक इंक।) भगवानको एउटै पुत्र हो।” (यूहन्ना ३:१४-१८ NIV)

"जब ख्रीष्ट यहाँ पहिले देखि नै भएका असल कुराहरूको प्रधान पुजारीको रूपमा आउनुभयो, उहाँले मानव निर्मित होइन, भन्नुको लागि, यो सृष्टिको भाग होइन भन्ने ठूलो र थप सिद्ध पालमा जानुभयो। बाखा र बाछोको रगतले उसले प्रवेश गरेन। तर उहाँ आफ्नो रगतद्वारा अनन्त छुटकारा पाएर एकपल्ट महापवित्र स्थानमा प्रवेश गर्नुभयो (मोशाद्वारा स्थापित सबैभन्दा पवित्र स्थान होइन तर परमेश्वरको वासस्थान)। (हिब्रू 9:11-12 NIV)

सुसमाचार

"अब यूहन्ना [बपतिस्मा दिने] सुम्पिएपछि येशू गालीलमा परमेश्वरको सुसमाचार प्रचार गर्दै आउनुभयो, र भन्नुभयो, 'समय पूरा भएको छ, र परमेश्वरको राज्य नजिकै छ: पश्चात्ताप गर र सुसमाचारमा विश्वास गर।' (मार्क 1:14 ASV) यूहन्नाको सन्देश तिनीहरूको लागि जीवन शैली परिवर्तन गर्न [पश्चात्ताप], सुसमाचार विश्वास थियो। तर यो सुसमाचार तिनीहरूले विश्वास गर्न आवश्यक थियो?

सुसमाचार शब्दको अर्थ सुसमाचार हो। यो सुसमाचार यो थियो कि सिद्ध प्रायश्चित्त बलिदान (मसिह - हिब्रू: ख्रीष्ट - ग्रीक) मरणशील मानिसको बीचमा बस्र र मानिसजस्तै प्रलोभनमा पर्न शरीरमा पृथ्वीमा आएका थिए। उहाँले (येशू) यी प्रलोभनहरू सबैलाई बताउनुभएन कि उहाँ आफ्ना पुर्खाहरूको इच्छा गर्नुहुन्छ बरु वर्तमान यहूदी धर्मगुरुहरू र विगतका वर्षहरूद्वारा स्थापित मानिसहरूको परम्पराहरू राख्नु हो। शास्त्रीहरू, फरिसीहरू र व्यवस्थाका शिक्षकहरू भीडले येशूलाई पछ्याउँदा क्रोधित, ईर्ष्या र ईर्ष्यालु थिए। उनीहरूलाई आफ्नो शक्ति, सम्मान र प्रशंसाको स्थिति गुम्ने डर पनि थियो। यो ईर्ष्याले उनीहरूलाई मोशाको व्यवस्था र तिनीहरूको परम्पराहरू उल्लङ्घन गर्न एक निर्दोष मानिसलाई क्रूसमा टाँगिदिनको लागि माग गर्यो। परमेश्वरको प्रायश्चित्तको बलिदान, "परमेश्वरको थुमा" को मृत्यु सुसमाचारको अंश मात्र थियो किनभने तेस्रो दिनमा परमेश्वरले उहाँलाई मृत्युबाट जीवित पार्नुहुनेछ।

मानिसको मेलमिलापको लागि साधन प्रदान गरिसकेपछि, ख्रीष्ट - शरीरमा परमेश्वर - उहाँको स्वर्गीय घरमा फर्कनुभयो र परमेश्वर - आत्मा - लाई परमेश्वरमा भरोसा राख्ने सबैसँग बास गर्न पठाउनुभयो, ख्रीष्ट, आज्ञाकारिताद्वारा उहाँको शरीर (चर्च) ख्रीष्टमा भएकाहरूले आफ्ना पापहरूको क्षमा सहित सबै आत्मिक आशीर्वादहरू पाउँछन् र परमेश्वरसँगको उनीहरूको सम्बन्ध पुनर्स्थापित हुन्छ।

पावलले भने:

"किनकि म सुसमाचारसँग लज्जित छैन: किनकि यो विश्वास गर्ने सबैको मुक्तिको लागि परमेश्वरको शक्ति हो; पहिले यहूदीलाई, र ग्रीकलाई पनि। किनकि यसमा विश्वासबाट विश्वासमा परमेश्वरको धार्मिकता प्रकट हुन्छ: जस्तो लेखिएको छ, तर धर्महरू विश्वासद्वारा बाँच्नेछन्। (रोमी 1:16-17 NKJV)

"अब, भाइहरू, म तिमीहरूलाई मैले प्रचार गरेको सुसमाचारको सम्झना गराउन चाहन्छु, जुन तिमीहरूले पाएका छौ र जसमा तिमीहरू आफ्नो अडान राखेका छौ। यो सुसमाचारद्वारा तिमीहरूले मुक्ति पाएका छौ, **यदि** तिमी वचनलाई दृढतापूर्वक समात, मैले तिमीलाई प्रचार गरें। नत्र तिमीले व्यर्थमा विश्वास गरेका छौ।"

(१ कोरिन्थी १५:१-२ NIV)

"हामीले ख्रीष्ट येशूमा तपाईंको विश्वास र सबै सन्तहरूप्रतिको तपाईंको प्रेमको बारेमा सुनेका छौं, जुन विश्वास र प्रेम स्वर्गमा तपाईंको लागि भण्डार गरिएको आशाबाट उत्पन्न हुन्छ र जुन तपाईंले सत्यको वचनमा पहिले नै सुनेका छौं। सुसमाचार जुन तपाईंकहाँ आएको छ। संसारभरि यो सुसमाचारले फल फलाउँदैछ र बढ्दै गइरहेको छ, जसरी यो सुसमाचार सुनेको दिनदेखि र यसको सम्पूर्ण सत्यतामा परमेश्वरको अनुग्रह बुझ्नेको दिनदेखि नै यो तिमीहरूका बीचमा भइरहेको छ।" (कलस्सी 1:4-6 NIV)

"निस्सन्देह, तपाईंलाई दुःख दिनेहरूलाई दुःख दिनु परमेश्वरको लागि सही छ। परमेश्वरले हामी सबैलाई हाम्रो दुःखबाट मुक्ति दिनु पनि सही छ। प्रभु येशू प्रकट हुँदा उहाँले यो गर्नेछ, **आउँदैछस्वर्गबाट** उहाँका शक्तिशाली स्वर्गदूतहरूसँग ज्वलन्त आगोमा। उसले परमेश्वरलाई स्वीकार गर्न अस्वीकार गर्नेहरू र हाम्रा प्रभु येशूको सुसमाचारको जवाफ दिन अस्वीकार गर्नेहरूमाथि बदला लिनेछ।।" (२ थेसलोनिकी १:६-८ GWT)

पत्रुसले चेतावनी दिए "यदि तपाईं क्रिस्चियन भएको कारणले कष्ट भोग्नुहुन्छ भने, लाज नमान्नुहोस्, तर त्यो नाम भनिएकोमा परमेश्वरको प्रशंसा गर्नुहोस्। न्याय सुरु हुने समय आएको छ, र यो परमेश्वरको परिवारबाट सुरु हुनेछ। यदि यो हामीबाट सुरु भयो भने, परमेश्वरको सुसमाचार पालन गर्न इन्कार गर्नेहरूको अन्त के हुनेछ?" (१ पत्रुस ४:१६-१७ GWT)

"अब उहाँलाई जसले मेरो सुसमाचार र येशू ख्रीष्टको प्रचार अनुसार, लामो समयसम्म गोप्य राखिएको थियो तर अहिले प्रकट भएको छ र भविष्यसूचक लेखहरूद्वारा सबै राष्ट्रहरूलाई थाहा भएको रहस्यको प्रकटीकरण अनुसार बलियो बनाउन सक्षम हुनुहुन्छ। अनन्त परमेश्वरको आज्ञा अनुसार, विश्वासको आज्ञाकारिता ल्याउन!" (रोमी १६:२५-२७RSV)

मानिसको रोजाइ

हामीले देखेका छौं कि आदम र हव्वाले एकदमै खराब छनौट गरे र परमेश्वरको सट्टा आफ्नो इच्छाहरू पछ्याउने छनौट गरेर प्रलोभनमा परे। फलस्वरूप, तिनीहरू र फलस्वरूप सम्पूर्ण मानवजाति नश्वर भए। तिनीहरू परमेश्वरको उपस्थितिबाट अलग थिए, मर्नेछन् र धूलोमा फर्कनेछन् जसबाट परमेश्वरले तिनीहरूलाई बनाउनुभएको थियो।

तिनीहरूले परमेश्वरसँगको आफ्नो सिद्ध सम्बन्ध तोडिदिए। यस सम्बन्धलाई पुनर्स्थापित गर्नको लागि एक मात्र तरिका पापको लागि सिद्ध बलिदानको लागि थियो। त्यसकारण परमेश्वर, पुत्र, परमेश्वर, पिताको उपस्थिति छोडेर पृथ्वीमा आउनुभयो, मानिसको रूपमा प्रलोभनमा परेर मानिसहरूको बीचमा बस्नुभयो तर नदेखाउनु भयो र त्यो सिद्ध बलिदानको रूपमा आफ्नो शरीर र जीवनको रगत अर्पण गर्नुभयो। जब परमेश्वरले उहाँलाई चिहानबाट उठाउनुभयो, उहाँले मृत्यु र चिहानलाई जितेर मानिसमाथिको शैतानको एकमात्र पकडलाई नष्ट गर्नुभयो।

त्यसैले, यता:

a. "सबैले पाप गरेका छन् र परमेश्वरको महिमाबाट चुकेका छन्" (रोमी ३:२३)

b. "पापको ज्याला मृत्यु हो" (रोमी ६:२३ RSV)

ग "उहाँले आफ्ना पुत्रलाई हाम्रा पापहरूको प्रायश्चितको रूपमा पठाउनुभयो।" (१ यूहन्ना ४:१० NIV)

त्यसपछि मानिसले गर्नुपर्छ:

a. यो बलिदान स्वीकार गर्नको लागि परमेश्वरले उहाँबाट के चाहनुहुन्छ भनेर बुझ्नुहोस्

b. ख्रीष्टमा हुने उहाँको प्रस्तावलाई स्वीकार गर्ने छनौट गर्नुहोस्।

c. उहाँको सन्देश स्वीकार गर्नुहोस् - सुसमाचार

d. चिहानमा बप्तिस्मा लिनुहोस् वा पानीमा डुबाउनुहोस्। (प्रेरित २:४१ NIV)

e. उहाँको स्वभावमा परिपक्व हुँदै परमेश्वरलाई प्रसन्न तुल्याएर बाँच्नुहोस्।

ख्रीष्टियानहरूलाई सताउने पावल, शाऊललाई हननियाले गर्न भनेको यही कुराहरू हुन् - "उठ र बप्तिस्मा लिनुहोस् (डुब्नुहोस्), र उहाँको नाम पुकार्दै आफ्ना पापहरू धुनुहोस्।" (प्रेरित २२:१६ RSV)

धार्मिकतामा पुनर्स्थापित

पछि पावलले एफिससका ख्रीष्टियानहरूलाई बताउने थिए "उहाँमा हामीले उहाँको रगतद्वारा मुक्ति, पापको क्षमा, परमेश्वरको अनुग्रहको धनको अनुसार छ जुन उहाँले हामीमा सम्पूर्ण बुद्धि र समझका साथ दिनुभएको छ। अनि उहाँले हामीलाई उहाँको इच्छाको रहस्य उहाँको असल इच्छा अनुसार प्रकट गर्नुभयो, जुन उहाँले ख्रीष्टमा राख्नु भएको थियो, जब समयहरू तिनीहरूको पूरा हुनेछन्—स्वर्ग र पृथ्वीमा भएका सबै कुराहरूलाई एउटै टाउकोमुनि एकसाथ ल्याउनको लागि।, ख्रीष्ट पनि। ... तपाईं पनि ख्रीष्टमा सामेल हुनुभयो जब तपाईंले सत्यको वचन, तपाईंको मुक्तिको सुसमाचार सुन्नुभयो। विश्वास गरेर (आज्ञा पालन गरेर ख्रीष्टमा भरोसा राख्नु; अर्थात्, कार्य) तपाईंले उहाँमा छाप लगाउनुभएको थियो, प्रतिज्ञा गरिएको पवित्र आत्मा, जो हाम्रो उत्तराधिकारको ग्यारेन्टी गर्ने निक्षेप हो जो परमेश्वरको सम्पत्ति हो-उहाँको महिमाको प्रशंसाको लागि छुटकारा पाउनुहुनेछ।" (एफिसी १:७-१० ... १३-१४ NIV)

"मेरा साना छोराछोरीहरू, म तिमीहरूलाई यो लेख्दैछु ताकि तिमीहरूले पाप नगर्नु। तर यदि कसैले पाप गर्छ भने, हामीसँग पिता, धर्मो येशू ख्रीष्टसँग वकिल हुनुहुन्छ। र उहाँ प्रायश्चित हुनुहुन्छ (हाम्रो प्रतिस्थापनले हाम्रो दायित्वलाई मानेर उहाँले ईस्टनको बाइबल शब्दकोशबाट हाम्रो अपराधको क्षमा गर्नुभयो।) हाम्रा पापहरूको लागि, र हाम्रो मात्र होइन तर सारा संसारका पापहरूको लागि पनि। (१ यूहन्ना २:१-२ RSV)

"त्यसकारण अबदेखि हामी कसैलाई मानवीय दृष्टिकोणबाट हेर्दैनौं; हामीले कुनै समय ख्रीष्टलाई मानवीय दृष्टिकोणबाट हेर्दा पनि उहाँलाई अब त्यसरी हेर्दैनौं। त्यसकारण, यदि कोही ख्रीष्टमा छ भने, ऊ नयाँ सृष्टि हो; पुरानो बितिसक्यो, हेर, नयाँ आयो। यो सबै परमेश्वरबाट हो, जसले ख्रीष्टद्वारा हामीलाई आफूसँग मिलाप गराउनुभयो र हामीलाई मिलापको सेवकाई दिनुभयो। अर्थात्, ख्रीष्टमा परमेश्वरले संसारलाई आफूसँग मिलाप गराउनुहुन्थ्यो, तिनीहरूका अपराधहरू तिनीहरूको विरुद्धमा गन्नुभएन।" (२ कोरिन्थी ५:१६-१९ RSV)

नयाँ जीवन जिउने

"चेलाहरू प्रेरितहरूको शिक्षा, सङ्गतिमा, रोटी भाँच्न र प्रार्थनामा समर्पित थिए।" (प्रेरित २:४२-४३ GWT)

“अब जब तिमीहरूले सत्यको आज्ञापालन गरेर आफैलाई शुद्ध पारेका छौ, ताकि तिमीहरूले आफ्ना भाइहरूप्रति निष्कपट प्रेम गर, एकअर्कालाई हृदयदेखि गहिरो प्रेम गर। किनकि तिमीहरू नाश नहुने बीउबाट होइन तर अविनाशीबाट, जीवित र चिरस्थायी परमेश्वरको वचनद्वारा पुनर्जन्म भएका छौ।” (१ पत्रुस १:२२-२३ NIV)

“त्यसैले, आफैलाई छुटकारा दिनुहोस् (क्रिस्चियनहरू) सबै द्वेष र सबै छल, कपट, ईर्ष्या, र सबै प्रकारको निन्दाबाट। नवजात शिशुहरू जस्तै, शुद्ध आत्मिक दूधको चाहना गर, ताकि त्यसद्वारा तिमीहरू आफ्नो मुक्तिमा हुर्कन सक, अब तिमीहरूले प्रभु असल हुनुहुन्छ भनी चाखेका छौ।” (१ पत्रुस २:१-३ NIV)

“तिमीहरू विदेशी र अस्थायी बासिन्दा भएकाले संसारमा, म तिमीलाई तिम्रो भ्रष्ट स्वभावको चाहनाबाट टाढा रहन प्रोत्साहित गर्दछु। यी इच्छाहरूले तपाईंलाई निरन्तर आक्रमण गरिरहन्छन्। अविश्वासीहरूका बीचमा सभ्य जीवन बिताउनुहोस्।” (१ पत्रुस २:११-१२ GWT)

“तर तिमीहरूको हृदयमा ख्रीष्टलाई प्रभुको रूपमा आदर गर। तपाईंमा रहेको आशाको लागि तपाईंलाई बोलाउने जो कोहीलाई प्रतिरक्षा गर्न सधैं तयार रहनुहोस्, तर यसलाई नम्रता र आदरका साथ गर्नुहोस्; र आफ्नो अन्तस्करण सफा राख्नुहोस्, ताकि, जब तपाईंलाई दुर्व्यवहार गरिन्छ, ख्रीष्टमा तपाईंको असल व्यवहारको निन्दा गर्नेहरू लाजमा पर्न सक्छन्।” (१ पत्रुस ३:१५-१६ RSV)

“जब ख्रीष्टले शारीरिक रूपमा दुःख भोग्नु भएको छ, उहाँको जस्तै मनोवृत्ति राख्नुहोस्। यसरी तपाईंले पृथ्वीमा आफ्नो बाँकी जीवन बिताउँदा पापी मानव इच्छाहरूद्वारा निर्देशित हुनुहुनेछैन। बरु, परमेश्वरले के गर्नु भन्ने चाहनुहुन्छ, त्यसैद्वारा तपाईं निर्देशित हुनुहुनेछ।” (१ पत्रुस ४:१-२ GWT)

पछाडि नफर्कनुहोस्

- दुई क्रिस्चियन हननिया र सफिराले झूट बोले।
“पत्रुसले उनलाई भने, ‘तिमी कसरी प्रभुको आत्माको जाँच गर्न सहमत हुन सक्छौ? हेर! तिम्रो पतिलाई गाड्ने मानिसहरूका खुट्टा ढोकामा छन्, र तिनीहरूले तिमीलाई पनि बाहिर लैजानेछन्।’ (प्रेरित ५:९ NIV)
- एक जना क्रिस्चियन शक्ति किन्न लोभी थिए।
पत्रुसले जवाफ दिए: ‘तिम्रो पैसा तिमीसँगै नष्ट होस्, किनकि तिमीले पैसाले परमेश्वरको वरदान किन्न सक्छौ भन्ने सोचेका थियौ!’ (प्रेरित ८:२०-२१)
- एक जना मिसनरीले संसारलाई माया गरे र आफ्नो काम त्यागे।
“डेमास, किनभने उसले यस संसारलाई प्रेम गर्यो, मलाई त्यागेर थिस्सलोनिकी गएको छ।” (२ तिमोथी ४:१० NIV)
- सारा मण्डलीहरू परमेश्वरबाट टाढा गए।
 - a. एफिसस - तपाईंले आफ्नो पहिलो प्रेम त्यागेको छ - पश्चात्ताप गर्नुहोस् र तपाईंले सुरुमा गरेको कामहरू गर्नुहोस्
 - b. पर्गामम - तपाईंसँग बालाम १ र निकोलेसन २ को शिक्षालाई पक्रिराख्ने मानिसहरू छन् - पश्चात्ताप गर्नुहोस्
 - c. लाओडिसिया - तिमी न तातो छौ न चिसो। - म तिमीलाई मेरो मुखबाट थुक्दै छु
 - d. सार्डिस - तपाईं जीवित हुनुको प्रतिष्ठा छ तर तपाईं मृत हुनुहुन्छ - उठ्नुहोस्! जे बाँकी छ र मर्न लागेको छ त्यसलाई बलियो बनाउनुहोस्
 - e. थिआटिरा - शिक्षकहरूलाई सहन गर्नुहोस् जसका शिक्षाहरूले ईसाईहरूलाई यौन अनैतिकतातर्फ डोर्काउँछन् - तिनीहरूले पश्चात्ताप नगरेसम्म तिनीहरूले तीव्र पीडा भोग्नेछन्।

वफादार रहनुहोस्

हाम्रा परमेश्वर र मुक्तिदाता येशू ख्रीष्टको धार्मिकताद्वारा हामी जस्तै बहुमूल्य विश्वास प्राप्त गरेका क्रिस्चियन विश्वासीहरूलाई:

“परमेश्वर र हाम्रा प्रभु येशूको ज्ञानमा तिमीहरूलाई अनुग्रह र शान्ति बढ्दो होस्, किनकि उहाँको दिव्य शक्तिले हामीलाई सबै थोक दिनुभएको छ। सम्बन्धित जीवन र भक्तिमा, उहाँको ज्ञानद्वारा जसले हामीलाई महिमा र सद्गुणद्वारा बोलाउनुभयो, जसद्वारा हामीलाई अति महान् र बहुमूल्य प्रतिज्ञाहरू दिइएका छन्, कि यिनीहरूद्वारा तिमीहरू भ्रष्टताबाट उम्केर ईश्वरीय प्रकृतिका सहभागी हुन सक। त्यो हँवासना मार्फत संसारमा।

“तर, यसै कारणले, सबै लगनशीलता दिएर, आफ्नो विश्वास सद्गुण, सद्गुण ज्ञान, ज्ञान आत्म-नियन्त्रण, आत्म-नियन्त्रण दृढता, दृढता भक्तिमा जोड्नुहोस्, ईश्वरीय भ्रातृत्व दया, र भ्रातृत्व दयालु प्रेम। किनकि यदि यी चीजहरू तपाईंका छन् र प्रशस्त छन् भने, तिमी हुनेछौ हाम्रा प्रभु येशू ख्रीष्टको ज्ञानमा न बाँझो न फलदायी। किनकि जसलाई यी कुराहरूको अभाव छ, त्यो अदूरदर्शी छ, अन्धोपनसम्म पनि, र उसले आफ्ना पुराना पापहरूबाट शुद्ध भएको कुरा बिर्सको छ।

"यसकारण, भाइहरू हो, तिमीहरूको आह्वान र चुनावलाई पक्का गर्न अझ धेरै लगनशील हुनुहोस्, किनकि यदि तिमीहरूले यी कुराहरू गर्नु भन्ने, तिमीहरू कहिल्यै ठेस खानेछैनौ। किनकि हाम्रा प्रभु र मुक्तिदाता येशू ख्रीष्टको अनन्त राज्यमा तिमीहरूलाई प्रशस्त मात्रामा प्रवेश द्वार उपलब्ध गराइनेछ।" (२ पत्रुस १:१-११ NKJV)

"झूटा अगमवक्ताहरू परमेश्वरका जनहरूमध्ये थिएविविधमा झूटा शिक्षकहरू तिमीहरूका बीचमा हुनेछन्। तिनीहरूले गोप्य रूपमा तिनीहरूको आफ्नै विनाशकारी शिक्षाहरू (विषयहरू) ल्याउनेछन्। तिनीहरूले परमप्रभुलाई इन्कार गर्नेछन्, जसले तिनीहरूलाई किन्नुभएको छ, र तिनीहरूले आफैलाई छिटो विनाश ल्याउनेछन्। धेरै मानिसहरू (क्रिस्चियनहरू) तिनीहरूको यौन स्वतन्त्रता (विनाशकारी तरिकाहरू, इमानदारी, लाजमर्दो तरिकाहरू) र अरूलाई सत्यको मार्गलाई अपमानित गराउनेछ। तिनीहरूको लोभमा तिनीहरूले तपाईंलाई शोषण गर्न राम्रो तर्कहरू प्रयोग गर्नेछन्।" (२ पत्रुस २:१-३ GWT)

"यी झूटा शिक्षकहरू साहसी र अहंकारी छन् (पुनरुत्थान, आत्म-इच्छा, साहसी)। तिनीहरू अपमान गर्न डराउँदैनन् प्रभुको महिमा।" (२ पत्रुस २:१० GWT)

"मानिसहरूले हाम्रा प्रभु र मुक्तिदाता येशू ख्रीष्टलाई चित्र सक्छन् र संसारको फोहोर (अपवित्रता) बाट बच्न सक्छन्। तर यदि तिनीहरू फेरि यो फोहोरमा लागे र त्यसमा लागे भने, तिनीहरू पहिले भन्दा खराब हुन्छन्। परमेश्वरले तिनीहरूलाई बाँच्न भन्नुभएको पवित्र जीवनलाई थाहा पाउनु भन्दा तिनीहरूको लागि परमेश्वरले अनुमोदन गर्नुभएको जीवन शैलीलाई कहिल्यै नजान्नु राम्रो हुने थियो।" (२ पत्रुस २:२०-२१ GWT)

त्यसपछि न्याय

"टीमैले एउटा ठूलो सेतो सिंहासन र त्यसमा विराजमान हुनुहुने उहाँलाई देखें, जसको अनुहारबाट पृथ्वी र स्वर्ग भागे। र तिनीहरूको लागि कुनै ठाउँ फेला परेन। अनि मैले मरेका, साना र ठूला, परमेश्वरको सामु उभिरहेको देखें। र पुस्तकहरू खोलियो। अनि अर्को किताब खोलियो, त्यो हो किताबजीवन को। अनि मरेकाहरूलाई तिनीहरूका कामहरू अनुसार, पुस्तकहरूमा लेखिएका कुराहरूद्वारा न्याय गरियो। ... अनि जीवनको पुस्तकमा लेखिएको नभेटिएको कोही पनि आगोको कुण्डमा फालियो। अब मैले नयाँ स्वर्ग र नयाँ पृथ्वी (आध्यात्मिक) देखें, किनकि पहिलो स्वर्ग र पहिलो पृथ्वी (भौतिक) बितिसकेको थियो। ... "हेर, परमेश्वरको पालछमानिसहरूसँग, र उहाँ तिनीहरूसँग बस्नुहुनेछ, र तिनीहरू उहाँका मानिसहरू हुनेछन्। भगवान स्वयं तिनीहरूको साथमा हुनुहुनेछ र हुनतिनीहरूका भगवान।" (प्रकाश २०:११-२१:३ NKJV)

के तपाईंको नाम "जीवनको पुस्तक" मा पाइन्छ?

प्रश्नहरू

1. मानिस परमेश्वरको स्वरूपमा सृष्टि गरिएको थियो, उहाँको प्रकृति; त्यसैले, मानिस थियोबिनापाप।
साँचो ___ गलत ___

2. परमेश्वरले आदम र हव्वालाई जीवनको रूखको फल नखान आज्ञा दिनुभएकोले, तिनीहरू निर्णय गर्ने क्षमतासहित सृष्टि गरिएका थिए।
साँचो ___ गलत ___

3. परमेश्वरले आदम र हव्वालाई निषेधित रूखको फल खान प्रलोभन दिनुभयो
साँचो ___ गलत ___

तिनीहरूले पाप गरे र परमेश्वरले प्रतिज्ञा गर्नुभएको परिणाम भोगे
साँचो ___ गलत ___

4. नूहको समयमा परमेश्वरले दुष्टताको पश्चात्तापको लागि 100 वर्ष भन्दा बढी पर्खनुभयो
साँचो ___ गलत ___

5. नूह र तिनको परिवारले परमेश्वरका आज्ञाहरू पालन गरेर बप्तिस्माको प्रतीक पानीद्वारा उद्धार पाए
साँचो ___ गलत ___

6. परमेश्वरले अर्को धर्मी मानिस अब्राहामलाई प्रतिज्ञा गर्नुभयो कि उहाँको वंश, एकल, मानिसजाति उहाँसँग मेलमिलाप गर्न सकिन्छ।
साँचो ___ गलत ___
7. अब्राहामलाई गरिएको प्रतिज्ञा इसहाकसँग नवीकरण गरिएको थियो, पछि याकूबलाई पनि, र त्यो वंश नासरतका येशू ख्रीष्ट हुनुहुन्थ्यो।
साँचो ___ गलत ___
8. ख्रीष्टको सुसमाचारप्रति आज्ञाकारीहरूलाई उहाँको शरीरको प्रायश्चित बलिदानद्वारा पवित्र बनाइएको छ।
साँचो ___ गलत ___
9. येशूले जोन द ब्याप्टिस्टको मृत्यु पछि परमेश्वरको राज्य नजिकै छ भन्नुभयो, आफ्नो जीवन शैली परिवर्तन गर्नुहोस् (पश्चात्ताप गर्नुहोस्) र विश्वास गर्नुहोस् (आफ्नो विश्वासलाई पुष्टि गर्ने कदम चाल्नुहोस्) बोलेका शब्दहरू मात्र होइन।
साँचो ___ गलत ___
10. ख्रीष्टको सुसमाचार ख्रीष्ट हुनुहुन्छ, सिद्ध पापबलि जसले आज्ञाकारीहरूबाट पाप हटाउन सक्छ
साँचो ___ गलत ___
11. प्राप्त सुसमाचारले ख्रीष्टलाई स्वीकार गर्नेहरूलाई बचाउँछ, चाहे तिनीहरूले पछि उहाँलाई इन्कार गरे पनि
साँचो ___ गलत ___
12. उहाँलाई स्वीकार गर्न र उहाँको आज्ञा पालन गर्न इन्कार गर्नेहरूबाट परमेश्वरले बदला लिनुहुनेछ
साँचो ___ गलत ___
13. मानिसजातिलाई ख्रीष्टको सुसमाचार किन चाहिन्छ?
a. ___ सबैले पाप गरेका छन्
b. ___ पापको ज्याला आत्मिक मृत्यु हो
c. ___ ख्रीष्टको प्रायश्चित बलिदान सुसमाचार हो
d. ___ क्षमा गर्नको लागि बप्तिस्माद्वारा परमेश्वरलाई बोलाएर सुसमाचारको आज्ञापालनले मानिसलाई परमेश्वरसँग मेलमिलाप गराउँछ
e. ___ माथिका सबै
14. ईसाईहरूलाई द्वेष, छल, कपट, ईर्ष्या, निन्दाबाट मुक्त हुन र तिनीहरूको मुक्तिमा बढ्न भनिएको थियो।
साँचो ___ गलत ___
15. आफ्नो पुरानो पापले भरिएको जीवनमा फर्केर ख्रीष्टलाई त्याग्ने मानिसहरू र मानिसहरूका सम्पूर्ण मण्डलीहरू अझै पनि सुरक्षित छन्।
साँचो ___ गलत ___
16. केही "क्रिस्चियनहरू" ख्रीष्ट प्रभु हुनुहुन्छ भनेर सिकाउँछन् र इन्कार गर्छन् जसले गर्दा धेरैलाई बहकाइन्छ
साँचो ___ गलत ___
17. ख्रीष्टको सुसमाचार ग्रहण गर्ने मानिसहरू फेरि सांसारिक जीवनमा संलग्न हुन्छन् यदि तिनीहरूले ख्रीष्टलाई कहिल्यै नचिनेको भए भन्दा पनि खराब हुन्छन्।
साँचो ___ गलत ___
18. परमेश्वरको बासस्थान धर्मीहरूसँग छ र परमेश्वर तिनीहरूको परमेश्वरको रूपमा तिनीहरूसँग वास गर्नुहुन्छ।
साँचो ___ गलत ___
19. पृथ्वीमा मानिसका कार्यहरू जीवनको पुस्तकमा रेकर्ड गरिएका छन् जसबाट तिनीहरूको न्याय गरिनेछ
साँचो ___ गलत ___

